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PART–i / Hkkx&i 
General Awareness / lkekU; Kku 

1. How many bones are there in human body? 

(A) 201 (B) 203 
(C) 210 (D) 206 

 ekuo “kjhj esa fdruh gfì;k¡ gksrh gSa\ 

(A) 201 (B) 203 
(C) 210 (D) 206 

2. The term of Rajya Sabha MP is: 

(A) 4 Years 
(B) 5 Years 
(C) 6 Years 
(D) 7 Years 

 jkT;&lHkk lkaln dk dk;Z&dky fdrus o"kZ dk gksrk gS% 

(A) 4 o"kZ  

(B) 5 o"kZ 
(C) 6 o"kZ 
(D) 7 o"kZ 

3. Who is the Vice President of Indian National Congress: 

(A) Sonia Gandhi 
(B) Rahul Gandhi 
(C) Priyanka Gandhi 
(D) Manmohan Singh 

 Hkkjrh; jk’Vªh; dkaxzsl ds mik/;{k dkSu gSa% 

(A) lksfu;k xk¡/kh 

(B) jkgqy xk¡/kh 

(C) fç;adk xk¡/kh  

(D) eueksgu flag 
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4. What is the salary of ex-officeo chairman of Rajya Sabha: 

(A) ` 1,25,000/- 

(B) ` 1,50,000/- 

(C) ` 1,00,000/- 
(D) None of these 

 jkT; lHkk ds insu v/;{k dk osru D;k gksrk gS\ 

(A) ` 1,25,000/- 

(B) ` 1,50,000/- 

(C) ` 1,00,000/- 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

5. Smallest & Largest planet of solar system is respectively: 

(A) Mercury & Uranus 
(B) Neptune & Jupiter 
(C) Mars & Saturn 
(D) Mercury & Jupiter 

 lkS;Z ra= dk lcls NksVk ,oa lcls cM+k xzg Øe”k% gS% 

(A) cq/k ,oa ;wjsul 

(B) usIp;wu ,oa c`gLifr 

(C) eaxy ,oa “kfu 

(D) cq/k ,oa c`gLifr 

6. Vasco-de-gama was a native of: 

(A) America 
(B) Britain 
(C) Portugal 
(D) Australia 

 okLdksfMxkek dgk¡ dk fuoklh Fkk% 

(A) vesfjdk 

(B) fczVsu 

(C) iqrZxky 

(D) vkLVªsfy;k 
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7. A candidate for election to the Rajya Sabha must be not less than: 

(A) 35 Years of age 
(B) 25 Years of age 
(C) 30 Years of age 
(D) 40 Years of age 

 jkT; lHkk ds pquko gsrq ,d vH;FkÊ dh vk;q fuEu ls de ugha gksuh pkfg,% 

(A) 35 o’kZ (B) 25 o’kZ 
(C) 30 o’kZ (D) 40 o’kZ 

8. Match the correct election symbols of political parties and identify the mismatched 
one: 

(A) Indian National Congress (I) : Hand 
(B) Communist Party of India (Marxist) : Ears of corn and Sickle 
(C) Nationalist Congress party : Clock 
(D) Bhartiya Janta Party : Lotus 

 jktuSfrd nyksa dkss muds lgh pquko fpUgksa ls lqesfyr djsa ,oa xSj lqesfyr dks igpkusa% 

(A) Hkkjrh; jk’Vªh; dkaxzsl ¼vkbZ-½ % iatk 

(B) Hkkjrh; dE;wfuLV ikVÊ ¼ekfDZlLV½ % tkS dh ckyh ,oa g¡fl;k 

(C) jk’Vªhoknh dkaxzsl ny % ?kM+h 

(D) Hkkjrh; turk ikVÊ % dey 

9. Who is awarded with orange cap in IPL cricket tournament? 

(A) Highest wicket taker 
(B) Highest runs scorer 
(C) Most sixes 
(D) Best Individual performer 

 vkbZ-ih-,y- fØdsV VwukZesUV esa vkWjsat dSi ls fdls iq:LÑr fd;k tkrk gS% 

(A) loksZPp fodsV ysus okyk 

(B) loksZPp ju cukus okyk 

(C) lcls T;knk NDds ekjus okyk 

(D) loZJs’B O;fäxr [ksy [ksyus okyk 
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10. Which Mughal emperor imposed Jizya on Hindus and encouraged the Hindus to 
convert to Islam: 

(A) Shahjahan 
(B) Jehangir 
(C) Aurangzeb 
(D) Akbar 

 fdl eqxy ckn”kkg us fgUnqvksa ij tft;k dj yxk;k vkSj fgUnqvksaa dks eqlyeku cuus ds fy, izksRlkfgr fd;k% 

(A) “kkgtgk¡ 

(B) tgk¡xhj 

(C) vkSjaxt+sc 

(D) vdcj 

11. One of the following was not Babur’s Son: 

(A) Humayun 
(B) Kamran 
(C) Askari 
(D) Shahjahan 

 fuEufyf[kr esa ls ,d ckcj dk iq= ugha Fkk% 

(A) gqek;w¡ 

(B) dkejku 

(C) vLdjh 

(D) 'kkgtgk¡ 

12. How many chambers does a human heart has? 

(A) 5 (B) 4 
(C) 3 (D) 2 

 euq"; ds ân; esa fdrus d{k gksrs gSa% 

(A) 5 
(B) 4 
(C) 3 
(D) 2 
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13. The song Jana-gana-mana is originally composed in: 

(A) Bengali (B) Assamese 
(C) Sanskrit (D) Nepali 

 xhr tu&x.k&eu ekSfyd :i esa fdlesa ladfyr fd;k x;k gS% 

(A) caxkyh 

(B) vleht+ 

(C) laLÑr 

(D) usikyh 

14. National flower of India is: 

(A) Lotus 
(B) Rose 
(C) Jasmine 
(D) Tulip 

 Hkkjr dk jk"Vªh; Qwy gS% 

(A) dey 

(B) xqykc 

(C) pesyh 

(D) rqfyi 

15. One of these is not situated in Delhi: 

(A) The Gateway of India 
(B) Qutab Minar 
(C) Parliament of India 
(D) Red Fort 

 fuEufyf[kr esa ls ,d fnYyh esa fLFkr ugha gS% 

(A) xsVos vkWQ bf.M;k 

(B) dqrqcehukj 

(C) Hkkjr dk laln Hkou 

(D) yky fdyk 
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16. Who founded slave dynasty? 

(A) Illtutmish 
(B) Akbar 
(C) Qutub-ud-din Aibak 
(D) Humayun 

 xqyke oa'k dk laLFkkid Fkk% 

(A) bYrqrfe'k 

(B) vdcj 

(C) dqrqcqíhu ,scd 

(D) gqek;w¡ 

17. Which one of the following is the highest in rank: 

(A) Padma Vibhushan 
(B) Padma Bhushan 
(C) Bharat Ratna 
(D) Padma Shri 

 çfr"Bk Lrj esa dkSu&lk loksZPp gS% 

(A) in~e foHkw"k.k 

(B) in~e Hkw"k.k 

(C) Hkkjr jRu 

(D) in~e Jh 

18. “Sar Farosi Ki Tammana Ab Hamare Dil Me Hai” is a slogan given by: 

(A) Ram Prasad Bismil 
(B) Sardar Bhagat Singh 
(C) Chandra Shekhar Azad 
(D) Jatin das 

 ßljQjks'kh dh reék vc gekjs fny esa gSÞ dk ukjk fdlus fn;k% 

(A) jke çlkn fcfLey 

(B) ljnkj Hkxr flag 

(C) pUæ'ks[kj vkt+kn 

(D) tfru nkl 
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19. Godan was written by? 

(A) Ravindra Nath Tagore 
(B) Banbhatta 
(C) Munshi Premchand 
(D) None of these 

 xksnku fdlds }kjk fy[kk x;k\ 

(A) jfoUæ ukFk VSxksj 

(B) ck.kHkê 

(C) eqa'kh çsepan 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

20. Where is Rameshwaram? 

(A) Andhra Pradesh 
(B) Tamil Nadu 
(C) Gujarat 
(D) Jammu & Kashmir 

 jkes'oje~ dgk¡ gS\ 

(A) vkU/kz&çns'k 

(B) rfeyukMw 

(C) xqtjkr  

(D) tEew ,oa d'ehj 
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PART–ii / Hkkx&ii 
General Intelligence / lkekU; cqf)eÙkk 

DIRECTIONS: (Question No. 21 to 23) Find the odd one out. 
funsZ'k% ¼ç'u la[;k 21 ls 23½ fo"ke dks igpkusaA 

21.  
(A) Dog (B) Cat 
(C) Lion (D) Snake 

  

(A) dqÙkk (B) fcYyh 

(C) 'ksj (D) lk¡i 

22.  
(A) Rose 
(B) Lotus 
(C) Mango 
(D) Sunflower 

  

(A) xqykc 

(B) dey 

(C) vke 

(D) lwjteq[kh 

23.  
(A) Ganga river 
(B) Yamuna river 
(C) Gomti river 
(D) Pacific ocean 

  

(A) xaxk unh (B) ;equk unh 

(C) xkserh unh (D) ç'kkUr egklkxj 
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DIRECTIONS: Select the suitable alternative to satisfy the relationship in the following questions. 

funsZ”k% fuEufyf[kr ç”uksa esa muds lEcU/kksa dks lUrq’V djus okys lgh fodYi dks pqfu,A 

24. XXIII : 46 : : VII: 

(A) 14 
(B) XIV 
(C) X 
(D) 16 

 XXIII : 46 : : VII% 

(A) 14 
(B) XIV 
(C) X 
(D) 16 

25. Four friends, A, B, C and D distribute some money among themselves in such a 
manner that A gets one less than B, C gets 5 more than D, D gets 3 more than B. Who 
gets the smallest amount: 

(A) D 
(B) C 
(C) B 
(D) A 

 pkj fe= A, B, C, D dqN iSls vkil esa bl çdkj ls ck¡Vrs gSa fd A dks B ls 1 :- de feyrk gS rFkk C dks 

D ls :- 5 T;knk feyrk gSA D dks B ls 3 T;knk feyrk gS fdldks lcls de feyrk gS% 

(A) D 
(B) C 
(C) B 
(D) A 
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26. If 'ACT' is coded as 'DFW'. How will you code 'BAD': 

(A) CBE 
(B) EFG 
(C) DCF 
(D) EDG 

 ;fn ^ACT* dks ^DFW* dksfMr fd;k tkrk gSA rks vki ^BAD* dks dSls dksfMr djsaxs% 

(A) CBE 
(B) EFG 
(C) DCF 
(D) EDG 

27. If day before yesterday was 'Monday' then the day after tomorrow will be: 

(A) Friday 
(B) Thursday 
(C) Wednesday 
(D) Cannot be determined 

 ;fn dy ls iwoZ dk fnu ^lkseokj* Fkk rks dy ds ckn dkSu&lk fnu gksxk% 

(A) 'kqØokj 

(B) c`gLifrokj 

(C) cq/kokj 

(D) fu/kkZfjr ugha fd;k tk ldrk 

28. A is shorter than B but much taller than E. C is the tallest and D is little shorter than 
A. Who is the shortest? 

(A) A (B) E 
(C) C (D) D 

 A B ls NksVk ysfdu E ls T;knk yEck gS C lcls yEck vkSj 'D' 'A' ls FkksM+k NksVk gSA dkSu lcls NksVk gS% 

(A) A 
(B) E 
(C) C 
(D) D 
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DIRECTIONS: If the following series are written in reverse order, which one of the following is the 
correct reverse order among the alternatives. 
funsZ'k% ;fn fuEufyf[kr Ja[kyk dks foijhr Øe ls fy[kk tk, rks fodYiksa esa ls dkSu&lk ,d lgh foijhr Øe gksxkA 

29. AB978HTA854438919 

(A) 919384458TAH879BA (B) 919834485ATH879BA 
(C) 919834458ATH879BA (D) 9198344TA85H879BA 

 AB978HTA854438919 

(A) 919384458TAH879BA (B) 919834485ATH879BA 
(C) 919834458ATH879BA (D) 9198344TA85H879BA 

DIRECTIONS: Complete the series. 

funsZ'k% ¼ç'u la[;k 83 ,oa 84½ Js.kh dks iwjk djsaA 

30. 1 A 2 Z 3 B 4 Y 5 C 6 ? 

(A) X (B) U 
(C) W (D) T 

 1 A 2 Z 3 B 4 Y 5 C 6 \ 

(A) X (B) U 
(C) W (D) T 

31. If A is the father of B and husband of C, what is the relation between B and C: 

(A) Mother 
(B) Brother 
(C) Sister 
(D) Daughter 

 ;fn ^A* ^B* dk firk ,oa ^C* dk ifr gS] rks ^B* ,oa ^C* esa D;k lEcU/k gS% 

(A) ekrk 

(B) HkkbZ 

(C) cgu 

(D) iq=h 
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32. If the word 'PEARL' is written as 'MBXOI' then how the word 'DIAMOND' would be 
written in that code? 

(A) AFXJLKA (B) AFXJKLA 
(C) AFXKLNA (D) KGYKMKB 

 ;fn 'kCn ^PEARL* dks ^MBXOI* fy[kk tkrk gS rks mlh dksM esa ^DIAMOND* D;k fy[kk tk,xk\ 

(A) AFXJLKA 
(B) AFXJKLA 
(C) AFXKLNA 
(D) KGYKMKB 

33. In the given figure, the triangle represents women, the rectangle represents teachers 
and circle represents doctors. Find out the portion which represents women who are 
both doctors as well as teachers: 

 fuEufyf[kr js[kk fp= esa f=Hkqt vkSjr dks n'kkZrk gS] vk;r f'k{kd dks ,oa o`Ùk MkWDVj dks n'kkZrk gSA ml Hkkx dks 

crk,a tks ,slh efgykvksa dks n'kkZrk gS tks MkWDVj vkSj f'k{kd nksuksa gSa% 

 
(A) P 
(B) Q 
(C) R 
(D) S 

34. If 16 ⊕ 27 = 48 and 23 ⊕ 39 = 51 then what will be the value of 25 ⊕ 48 = ? 

(A) 47 (B) 63 
(C) 53 (D) 57 

 ;fn 16 ⊕ 27 = 48 ,oa 23 ⊕ 39 = 51 rks 25 ⊕ 48 dk eku D;k gksxk\ 

(A) 47 (B) 63 
(C) 53 (D) 57 
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DIRECTIONS: (Question No. 35 to 37) Six boys Amar, Bheem, Chintoo, Deena, Eshwar and Firoz 
play a game of cards. Each has 10 cards. Firoz borrows two cards from Amar and gives away five 
to Chintoo who in turn gives three to Bheem while Bheem gives six to Deena who passes on one 
to Eshwar. 

funsZ'k% ¼ç'u la[;k 35 ls 37½ N% yM+ds vej] Hkhe] fpUVw] nhuk] bZ'oj ,oa fQjkst dkMZ dk ,d [ksy [ksyrs gSaA çR;sd ds 

ikl 10 dkMZ gSaA fQjkst nks dkMZ vej ls m/kkj ysrk gS ,oa ik¡p dkMZ fpUVw dks nsrk gS tks rhu dkMZ Hkhe dks ns nsrk gS ,oa 

tcfd Hkhe N% dkMZ nhuk dks nsrk gS ,oa nhuk ,d dkMZ bZ'oj dks ns nsrk gSA 

 

35. Who is having equal number of cards in the group? 

(A) Chintoo and Eshwar (B) Amar and Bheem 
(C) Bheem and Firoz (D) Amar and Firoz 

 lewg esa dkMks± dh leku la[;k dkSu j[krk gS\ 

(A) fpUVw ,oa bZ'oj (B) vej ,oa Hkhe 

(C) Hkhe ,oa fQjkst (D) vej ,oa fQjkst 

36. How many cards does Chintoo have? 

(A) 7 (B) 9 
(C) 12 (D) 16 

 fpUVw ds ikl fdrus dkMZ gSa\ 

(A) 7 (B) 9 
(C) 12 (D) 16  

37. Who is having the highest number of cards in the group? 

(A) Deena (B) Chintoo 
(C) Eshwar (D) Firoz 

 lewg esa fdlds ikl dkMZ dh loksZPp la[;k gS\ 

(A) nhuk (B) fpUVw 

(C) bZ'oj (D) fQjkst+ 
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DIRECTION: Find the wrong number in the following series. 

funsZ”k% fuEufyf[kr Jsf.k;ksa esa xyr la[;k dks crkb;sA 

38. 2, 5, 10, 50, 500, 5000: 

(A) 10 (B) 50 
(C) 500 (D) 5000 

 2, 5, 10, 50, 500, 5000% 

(A) 10 (B) 50 
(C) 500 (D) 5000 

39. In the following series how many consonants come immediately before 9: 

9A9F4T7U9S9TT9JJ3459DX9XZ9T9H 
(A) 7 (B) 6 
(C) 5 (D) None of these 

 fuEufyf[kr Js.kh esa fdrus O;atu 9 ls rqjUr igys vkrs gSa% 

9A9F4T7U9S9TT9JJ3459DX9XZ9T9H 

(A) 7 (B) 6 
(C) 5 (D) buesa ls dksbZ ugha 

40. Ram is standing at the South–West corner of a square field which has sides aligned 
East–West and North–South. He walks up the diagonal to the centre of the square 
and then turns right and continues. he is now walking: 

(A) North–East (B) East 
(C) South–East (D) North 

 jke ,d oxkZdkj eSnku ds nf{k.k&if”pe fdukjs ij [kM+k gSA ftldh Hkqtk, iwoZ&if”pe ,oa mÙkj nf{k.k gSA og oxZ 

ds fod.kZ ij dsUæ rd pydj nkfgus eqM+rk gS vkSj pyrk gSA vc og py jgk gS% 

(A) mÙkj&iwoZ 

(B) iwoZ 

(C) nf{k.k&iwoZ 

(D) mÙkj 
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PART–iii / Hkkx&iii 
Elementary Maths / çkFkfed xf.kr 

41. The speed of a car is 60 km/h. The time taken to cover a distance of 300 km in hours 
is: 

(A) 4 (B) 5 
(C) 6 (D) 8 

 ,d dkj dh xfr 60 fdyksehVj@?kaVk gSA mls 300 fdyksehVj dh nwjh r; djus esa yxk le; ?kaVksa esa gS% 

(A) 4 (B) 5 
(C) 6 (D) 8 

42. A car travels a distance of 150 km in 3 hours and next 242 km in 4 hours. The average 
speed of car for complete journey is: 

(A) 50 km/h (B) 55.25 km/h 
(C) 56 km/h (D) 58 km/h 

 ,d dkj dks 150 fdyksehVj tkus esa 3 ?kaVs yxrs gSa rFkk vxys 242 fdyksehVj tkus esa 4 ?kaVs yxrs gSaA iwjh ;k=k 
esa dkj dh vkSlr xfr gS% 

(A) 50 fdyksehVj@?kaVk (B) 55.25 fdyksehVj@?kaVk 
(C) 56 fdyksehVj@?kaVk (D) 58 fdyksehVj@?kaVk 

43. A car travels 60 km in 4 litres of petrol. The quantity of petrol required to cover a 
distance of 375 km is: 

(A) 25 litres 
(B) 30 litres 
(C) 35 litres 
(D) 36 litres 

 ,d dkj 4 yhVj isVªksy esa 60 fdyksehVj tkrh gSA mls 375 fdyksehVj tkus esa yxs isVªksy dh ek=k gS% 

(A) 25 yhVj 
(B) 30 yhVj 
(C) 35 yhVj 
(D) 36 yhVj 
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44. A train is moving at a uniform speed of 75 km/h. How far it will travel in 20 minutes: 

(A) 15 km (B) 20 km 
(C) 22 km (D) 25 km 

 ,d Vªsu 75 fdyksehVj@?kaVk dh leku xfr ls py jgh gSA og 20 feuV esa fdruh nwjh r; djsxh% 

(A) 15 fdyksehVj (B) 20 fdyksehVj 
(C) 22 fdyksehVj (D) 25 fdyksehVj 

45. A car travels 50 km in first hour, 60 km in second hour and 43 km in third hour. The 
average speed of the car is: 

(A) 43 km/h (B) 50 km/h 
(C) 51 km/h (D) 55 km/h 

 ,d dkj igys ?kaVs esa 50 fdyksehVj] nwljs ?kaVs esa 60 fdyksehVj rFkk rhljs ?kaVs esa 43 fdyksehVj tkrh gSA dkj 
dh vkSlr xfr gS% 

(A) 43 fdyksehVj@?kaVk 
(B) 50 fdyksehVj@?kaVk 
(C) 51 fdyksehVj@?kaVk 
(D) 55 fdyksehVj@?kaVk 

46. In 10 litres of petrol, a car travels a distance of 110 km. If it consumes 6 litres of petrol 
to cover next 34 km. On an average, how much distance it covers in 1 litre of petrol: 

(A) 8 km 
(B) 9 km 
(C) 10 km 
(D) 10.5 km 

 ,d dkj 10 yhVj isVªksy esa 110 fdyksehVj pyrh gSA vxys 34 fdyksehVj tkus esa ;fn mlesa 6 yhVj isVªksy 
yxrk gSA rks vkSlru ,d yhVj isVªksy esa dkj fdrus fdyksehVj tkrh gSA 

(A) 8 fdyksehVj 
(B) 9 fdyksehVj 
(C) 10 fdyksehVj 
(D) 10.5 fdyksehVj 
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47. The distance between two cities A and B is 520 km. One car starts from city A 
towards city B with the speed of 60 km/h. At the same time, another car starts from 
city B towards city A with a speed of 70 km/h. After how many hours they will cross 
each other? 

(A) 3 hours 
(B) 4 hours 
(C) 5 hours 
(D) 6 hours 

 nks “kgj A rFkk B ds chp dh nwjh 520 fdyksehVj gSA ,d dkj “kgj A ls 60 fdyksehVj dh xfr ls “kgj B 

dh vksj pyrh gSA mlh le; ,d nwljh dkj “kgj B ls  “kgj A dh vksj 70 fdyksehVj dh xfr ls çLFkku 
djrh gSA fdrus ?kaVksa ckn nksuksa dkjsa ,d nwljs dks ikj djsaxh\ 

(A) 3 ?kaVs 
(B) 4 ?kaVs 
(C) 5 ?kaVs 
(D) 6 ?kaVs 

48. Two cars start from the same point at 8 a.m. in the same direction. The speed of the 
first car is 60 km/h and the speed of second car is 55 km/h. The distance between 
them at 2 p.m. on same day is: 

(A) 20 km 
(B) 25 km 
(C) 28 km 
(D) 30 km 

 nks dkj ,d LFkku ls çkr% 8 cts ,d gh fn”kk esa çLFkku djrh gSaA çFke dkj dh xfr 60 fdyksehVj@?kaVk rFkk 
nwljh dkj dh xfr 55 fdyksehVj@?kaVk gSA mlh fnu nksigj 2 cts muds chp dh nwjh gksxh% 

(A) 20 fdyksehVj 
(B) 25 fdyksehVj 
(C) 28 fdyksehVj 
(D) 30 fdyksehVj 
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49. In a road map 1 cm represents 18 km. A person drives a car on a road for 81 km. what 
is the distance covered in the map? 

(A) 3.5 cm 
(B) 4 cm 
(C) 4.25 cm 
(D) 4.5 cm 

 ,d lM+d dk ekufp= 18 fdyksehVj dks 1 ls-eh- ls n”kkZrk gSA ,d vkneh lM+d ij 81 fdyksehVj dh nwjh dkj 
}kjk r; djrk gSA ekufp= esa og fdruh nwjh r; djrk gS\ 

(A) 3.5 ls-eh- 
(B) 4 ls-eh- 
(C) 4.25 ls-eh- 
(D) 4.5 ls-eh- 

50. A car is moving with a speed of 36 km/h. How much time in seconds it will take to 
cross a 500 m long bridge: 

(A) 40 
(B) 45 
(C) 50 
(D) 55 

 ,d dkj 36 fdyksehVj@?kaVs dh xfr ls py jgh gSA 500 ehVj dh yEckbZ ds iqy dks ikj djus esa mls fdrus 
lsdsaM dk le; yxsxk\ 

(A) 40 
(B) 45 
(C) 50 
(D) 55 
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PART–iv / Hkkx&iv 
General English / lkekU; vaxzsth 

DIRECTIONS: Fill in the blanks in the following sentences choosing the answer from (A), 
(B), (C) and (D). 

51. ________ do you believe was wrong? 

(A) Whom 

(B) What 

(C) How 

(D) Who 

52. ________ I order a cup of tea for you? 

(A) Shall 

(B) Do 

(C) Should 

(D) Could 

53. What does the following sentence convey? 

Do as you are told. 

(A) Question 

(B) Order 

(C) Request 

(D) Surprise 

54. Never mind what you ________ ________ told. 

(A) could be 

(B) should be 

(C) can be 

(D) have been 

Staff Car Driver [ 21 ]



55. This car is not ________ reliable. 

(A) so much 
(B) ever 
(C) a little 
(D) very 

56. The vehicle waded ________ the muddy water. 

(A) through 
(B) in 
(C) about 
(D) at 

57. After ________ lot of effort, the man found ________ house. 

(A) the, a 
(B) a, an 
(C) an, an 
(D) a, the 

58. I will be with you in ________. 

(A) a quarter of one hour 
(B) a quarter of an hour 
(C) a quarter of hour 
(D) a quarter hour 

59. Serious charges ________ bad behaviour were made against him. 

(A) about 
(B) off 
(C) of 
(D) on 

60. Birds ________. 

(A) flies 
(B) soar 
(C) swim 
(D) fly 
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PART–v / Hkkx&v 
Hindi Language / lkekU; fgUnh 

61. dkSu&lk “kq) okD; gSA 

(A) lhrk us fookg djk 

(B) lhrk us fookg djh 

(C) lhrk us fookg fd;k 

(D) lhrk us fookg dh 

62. ^/kwy pVkus* dk vFkZ D;k gSA 

(A) FkIiM+ ekjuk 

(B) cqjh rjg gjkuk 

(C) tku ls ekj nsuk 

(D) eq¡g esa feêh Mky nsuk 

63. ^R;ksjh p<+kus* dk vFkZ gSA 

(A) /kuq’k ij jLlh p<+kuk 

(B) NIij ij Qwl Mkyuk 

(C) fdlh dk vknj djuk 

(D) xqLlk djuk 

64. olu dk vFkZ gksrk gSA 

(A) diM+k 

(B) crZu 

(C) cluk 

(D) ugha cluk 

65. buesa ls fdldk vFkZ ^vkdk”k* ugha gSA 

(A) vEcj 

(B) xxu 

(C) uHk 

(D) ckny 
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66. buesa ls dkSu dkjd dk Hksn ugha gSA 

(A) deZ 

(B) dj.k 

(C) viknku 

(D) ÑnUr 

67. dkSu Hkkookpd laKk ugha gSA 

(A) cq<+kik 

(B) cpiu 

(C) yM+diu 

(D) cPpk 

68. buesa ls loZuke dkSu gSA 

(A) lksgu 

(B) og 

(C) cgu 

(D) ekrkeg 

69. fdlh oLrq ds uke dks D;k dgrs gSaA 

(A) laKk 

(B) loZuke 

(C) fo”ks’k.k 

(D) fØ;k 

70. ftl ij dke dk Qy gks mls D;k dgrs gSaA 

(A) dj.k 

(B) deZ 

(C) vf/kdj.k 

(D) viknku 
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PART–vi / Hkkx&vi 
Driving Technique and Motor Car Mechanism / pkyu rduhd ,oa eksVj dkj ;kaf=dh 

71. If it feels like your tyres have lost traction with the road during rain: 

(A) Ease your foot off of the gas pedal. 
(B) Try to keep the steering wheel straight. 
(C) Do not try to stop or turn until the tyres grip the road. 
(D) All of the above 

 o’kkZ ds nkSjku] ;fn çrhr gksrk gS fd vkidh xkM+h ds Vk;j lM+d ds lkFk xzhi NksM+ pqds gSa rks% 

(A) xSl iSMy ds QqV vkWQ dks NksM+ nsaA 

(B) LVh;fjax Oghy dks lh/kk j[kus dh dksf”k”k djsaA 

(C) u :dsa u eqM+s tc rd xkM+h ds Vk;j lM+d ds lkFk xzhi u cuk ysaA 

(D) mi;qZä lHkh 

72. When you approach a traffic signal displaying a steady yellow light, you must: 

(A) Go through the intersection before it turns red. 
(B) Stop if it is safe to do so. 
(C) Be prepared to stop. 
(D) Slow down and proceed with caution. 

 tc vki VªSfQd flxuy igq¡pus ij fLFkj ihyh cÙkh ikrs gSa rks vki% 

(A) flxuy yky gksus ls igys] flxuy ds bUVj lSD”ku dks ikj djsaA 

(B) ;fn :duk lqjf{kr gks rks :dsaA 

(C) :dus ds fy, rS;kj gks tk;sa 

(D) /khes gksdj lko/kkuh iwoZd vkxs c<+sa 

73. The ease with which a liquid changes to a vapour is called its: 

(A) Vapourability (B) Boiling point 
(C) Viscosity (D) Volatility 

 ftl lqxerk ls dksbZ rjy ok’i esa ifjofrZr gksrk gS] mls dgrs gSa% 

(A) ok’ihdj.k lkeF;Z (B) DoFkukad 

(C) “;kurk (D) ok’i”khyrk 
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74. In normal operation the part of the exhaust valve that gets the hottest is: 

(A) Face 
(B) Middle of Stem 
(C) Centre of Head 
(D) Edge of Margin 

 lk/kkj.k çpkyu esa batu ds fudkl okYo dk tks Hkkx lcls T;knk xje gks tkrk gS mls dgrs gSa% 

(A) Qsl 

(B) LVse dk fefMy 

(C) lsUVj vkWQ gsM 

(D) ,t vkWQ ekftZu 

75. The size of an engine cylinder is referred to in terms of its: 

(A) Diameter and bore 
(B) Bore and length 
(C) Bore and stroke 
(D) Diameter and length 

 batu ds flys.Mj dk vkdkj fuEu esa ls fdl :i esa çnf”kZr fd;k tkrk gS% 

(A) O;kl ,oa cksj 

(B) cksj ,oa yEckbZ 

(C) cksj ,oa LVªksd 

(D) O;kl ,oa yEckbZ 

76. In the diesel engine, the stroke compression ratio is as high as: 

(A) 10:1 
(B) 20:1 
(C) 5:1 
(D) 7:1 

 Mht+y batu esa LVªksd lEihMu vuqikr bruk T;knk gksrk gS tSls fd% 

(A) 10:1 
(B) 20:1 
(C) 5:1 
(D) 7:1 
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77. The approximate percentage of the energy in the petrol burnt in the engine which is 
actually utilized in propelling the car is as little as: 

(A) 25% (B) 60% 
(C) 35% (D) 40% 

 batu esa isVªksy tyus ij ÅtkZ dh çfr”kr ek=k tks dkj dks pykus esa mi;ksx gksrh gS og djhc gks ldrh gS% 

(A) 25 çfr”kr 
(B) 60 çfr”kr 
(C) 35 çfr”kr 
(D) 40 çfr”kr 

78. The radiator tubes are manufactured by using: 

(A) Cast iron tubes 
(B) Aluminum tubes 
(C) Brass tubes 
(D) Steel tubes 

 jsfM,Vj V~;wcsa fuEu dks mi;ksx dj fufeZr gksrh gS% 

(A) dkLV vkW;ju V~;wc 

(B) ,Y;wfefu;e V~;wc 

(C) czkl V~;wc 

(D) LVhy V~;wc 

79. Gudgeon pins or piston pins are made by: 

(A) Piston material itself 
(B) Cork 
(C) Cast iron 
(D) Hardened and ground steel 

 xtu fiu ;k fiLVu fiu ftl inkFkZ dh cuh gksrh gSa og gS% 

(A) Lo;a fiLVu inkFkZ dh 

(B) dkdZ 

(C) dkLV vkW;ju 

(D) gkMs±UM ,oa xzkmUM LVhy 
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80. Piston compression rings are manufactured by: 

(A) Aluminum 
(B) Cast iron 
(C) Steel 
(D) Bronze 

 fiLVu dEçslu NYys cus gksrs gSa% 

(A) ,Y;wfefu;e ds 

(B) dkLV vkW;ju ds 

(C) LVhy ds 

(D) dk¡L; ds 

81. The material used for the piston of modern passenger cars is: 

(A) Brass piston 
(B) Cast iron piston 
(C) Aluminum alloy piston 
(D) Steel piston 

 vk/kqfud ;k=h dkjksa ds fiLVu esa inkFkZ ç;ksx gksrk gS% 

(A) ihry fiLVu 

(B) dkLV vkW;ju fiLVu 

(C) ,Y;wfefu;e ,sykW; fiLVu 

(D) LVhy fiLVu 

82. The most commonly used material for tyre tubes is: 

(A) Butyl 
(B) Natural rubber 
(C) Butane 
(D) Propane 

 vf/kdrj Vk;j V~;wc fdl inkFkZ cus gksrs gSa% 

(A) cqVk;y ls 

(B) çkÑfrd jcM+ 

(C) cqVsu 

(D) çkWisu 
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83. The bearing having the least friction is the: 

(A) Sleeve bearing 
(B) Antifriction bearing 
(C) Friction bearing 
(D) Ball bearing 

 fc;fjax ftlesa lcls de ?k’kZ.k gksrk gS% 

(A) Lyho fc;fjax 

(B) ,UVh fÝDlu fc;fjax 

(C) fÝDlu fc;fjax 

(D) ckWy fc;fjax 

84. The pump part that rotates and causes water circulation between the radiator and 
engine is called: 

(A) Impeller 
(B) Fan 
(C) Bypass 
(D) Rotor 

 iEi dk og Hkkx tks ?kwerk gS rFkk batu vkSj jsfM,Vj ds chp ikuh ds pôhdj.k dk dkj.k gS og gS% 

(A) bEiSyj (B) QSu 

(C) ckbikl (D) jksVj 

85. The ease with which a vapour changes to a liquid is called its: 

(A) Vapourability 
(B) Boiling point 
(C) Viscosity 
(D) Volatility 

 lqxerk ftlls ok’i rjy esa ifjofrZr gksrk gS] dgrs gSa% 

(A) ok’ihdj.k lkEFk;Z 

(B) DoFkukad 

(C) “;kurk 

(D) ok’i”khyrk 
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86. A liquid that boils at a relatively high temperature is said to have: 

(A) A low viscosity 
(B) A high viscosity 
(C) A high volatility 
(D) A low volatility 

 ,d rjy tks vis{kkÑr mPp rkieku ij mcyrk gS] mlesa ekurs gSa% 

(A) fuEu “;kurk j[kus okyk 

(B) mPp “;kurk j[kus okyk 

(C) mPp ok’i”khyrk j[kus okyk 

(D) fuEu ok’i”khyrk j[kus okyk 

87. Changing position of an object against an opposing force is called: 

(A) Power 
(B) Torque 
(C) Energy 
(D) Work 

 fojks/kh cy ds fo:) fdlh oLrq dh fLFkfr ifjofrZr djuk dgykrk gS% 

(A) “kfä (B) cy vk?kw.kZ ¼VkWdZ½ 

(C) ÅtkZ (D) dk;Z 

88. Due to heat of combustion, with increase in temperature the molecules: 

(A) Move slower 
(B) Vaporize 
(C) Move faster 
(D) Normalize 

 vUrZngu dh ÅtkZ ds dkj.k rkieku esa o`f) ls d.k% 

(A) /khes pyrs gSa 

(B) ok’ihÑr gks tkrs gSa 

(C) rst pyrs gSa 

(D) lkekU; gks tkrs gSa 
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89. When petrol burns completely, two of the compounds that are formed are: 

(A) Carbon dioxide and water (B) Water and oxygen 
(C) Hydrocarbon and oxygen (D) Carbon monoxide and water 

 tc isVªksy iw.kZ :i ls ty tkrk gS rks nks ;kSfxd tks mRié gksrs gSa] os gSa% 

(A) dkcZu MkbZ&vkWDlkbZM vkSj ty (B) ikuh ,oa vkWDlhtu 

(C) gkbMªksdkcZu ,oa vkWDlhtu (D) dkcZu eksuks&vkWDlkbZM ,oa ty 

90. The function of an alternator in an automobile is to: 

(A) Supply electric power 
(B) Convert mechanical energy into electrical energy 
(C) Continually recharge the battery 
(D) Partly convert engine power into electric power 

 dkj esa ,YVhusVj ¼alternator½ dk dke gksrk gS% 

(A) fo|qr “kfä çnku djuk 

(B) ;kaf=d ÅtkZ dks fo|qr ÅtkZ esa ifjofrZr djuk 

(C) cSVjh ¼battery½ dk fujarj fjpktZ ¼recharge½ djuk 
(D) baftu “kfä ds dqN Hkkx dks fo|qr “kfä esa cnyuk 

91. The brake shoes are curved to conform to the inner diameter of the: 

(A) Tyre (B) Wheel 
(C) Pedal (D) Brake drum 

 fdlds vkUrfjd O;kl ds vuq:i czsd lwt oØh; ¼curved½ gksrs gSa% 

(A) Vk;j ds (B) ifg;s ds 

(C) iSMy ds (D) czsd Mªe ds 

92. The power developed inside the engine cylinder is called: 

(A) IHP (B) FHP 
(C) BHP (D) GHP 

 batu flysUMj ds vUnj fodflr “kfä dgykrh gS% 

(A) vkbZ-,p-ih- (B) ,Q-,p-ih- 

(C) ch-,p-ih- (D) th-,p-ih- 
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93. In an operating engine, the hottest part of the piston is the: 

(A) Head (B) Ring grooves 
(C) Skirt (D) Pin bosses 

 çpkfyr batu esa fiLVu dk lcls xeZ Hkkx gksrk gS% 

(A) gsM 

(B) fjax xzwo 

(C) fLdVZ 

(D) fiu ckWfll 

94. Which of the following symptom is caused as a result of brake disc run out? 

(A) Ineffectiveness of the brakes 
(B) Judder during braking 
(C) Localised wearing of the brake pads 
(D) Rapid wearing of the brake pads 

 czsd fMLd ds f?kl tkus ls dkSu&lk y{k.k ¼symptom½ mRié gksrk gS% 

(A) czsdksa dk çHkkoghu gksuk 

(B) czsd yxkus esa tqísj ¼Judder½ 
(C) czsd iSM dk vius vklikl f?kluk 

(D) czsd iSM dk rsth ls f?kluk 

95. The following is not a component of an engine: 

(A) Cylinder 
(B) Piston 
(C) Brake shoe 
(D) Connecting rod 

 fuEu esa ls dkSu batu dk Hkkx ugha gS% 

(A) flysUMj 

(B) fiLVu 

(C) czsd “kw 

(D) dusfDVax jkWM 

Staff Car Driver [ 32 ]



96. If your brakes fail, you should: 

(A) Keep driving until you run out of gas 
(B) Pull rapidly on the parking brake 
(C) Pump the brakes rapidly. Shift into a lower gear. Pull gently on the parking brake and 

use your horn to warn other drivers 
(D) Keep your hand on the horn so that everyone gets out of the way 

 ;fn vkidh xkM+h ds czsd Qsy gks tk, rks vkidks pkfg, gS% 

(A) rc rd xkM+h pykrs jgsa tc rd xSl lekIr ugha gks tk,a 

(B) rsth ls ikfd±x czsd [khafp, 

(C) rst czsd yxk;s] yks;j fx;j esa xkM+h dks yk;sa] /khjs ls ikfd±x czsd yxk;s vkSj gkWuZ ctk, ftlls nwljh xkfM+;ksa 

ds pkyd lrdZ gks tk,a 

(D) viuk gkFk gkWuZ ij j[ksa] ftlls gj dksbZ jkLrs ls vyx gks tk;s 

97. This sign means: 

 
(A) Two way traffic 
(B) Road narrow ahead 
(C) Obstruction ahead 
(D) Divided highway ends ahead 

 ;g fpUg n”kkZrk gS% 

 
(A) nks&ekxÊ; ;krk;kr 

(B) vkxs lM+d ladjh gS 

(C) vkxs çfrjks/k gS 

(D) fMokbZMsM gkbZos vkxs lekIr gS 
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98. The condition that causes vapour locking in a brake system is: 

(A) Overheating of the fluid due to frequent brake application 
(B) Overcooling of the brakes during high speed driving 
(C) Keeping the vehicle without use for a extended period 
(D) An excessively high engine speed on a downhill road 

 fLFkfr tks czsd ç.kkyh esa ok’i ykWd ¼vapour locking½ dk dkj.k curh gS 

(A) ckj&ckj czsd yxkus esa rjy ¼fluid½ dk vksojghV ¼overheat½ gksuk 
(B) rst xfr ls pykus ls czsdksa dk vksojdwfyax ¼overcooling½ gksuk 
(C) dkQh le; rd okgu dk mi;ksx u djuk 

(D) <yku ij vR;kf/kd baftu xfr ls 

99. The most commonly used supplementary restrain system component is: 

(A) Seat belt (B) Brake 
(C) Airbag (D) Steering 

 lkekU;r% ç;ksx esa yk;h tkus okys vuqiwjd fu;a=.k ¼restrain½ ra= dk ?kVd gS% 

(A) lhV csYV ¼Seat Belt½ (B) czsd ¼Break½ 
(C) ,;cSx ¼Airbag½ (D) LVh;fjax ¼Steering½ 

100. This sign means: 

 
(A) No turns (B) No left turns 
(C) Detour (D) No U-turns 

 ;g fpUg n”kkZrk gS% 

  

(A) eqM+uk ugha (B) ck;ha vksj u eqM+s 

(C) MSVj (D) ;w&VuZ ugha ysuk 

Staff Car Driver [ 34 ]



Rough 
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Rough 
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ANSWER KEY FOR THE POST OF STAFF CAR DRIVER 

 

1 D 21 D 41 B 61 C 81 C 

2 C 22 C 42 C 62 B 82 A 

3 B 23 D 43 A 63 D 83 B 

4 A 24 A 44 D 64 A 84 A 

5 D 25 D 45 C 65 D 85 A 

6 C 26 D 46 B 66 D 86 D 

7 C 27 A 47 B 67 D 87 D 

8 B 28 B 48 D 68 B 88 C 

9 B 29 C 49 D 69 A 89 A 

10 C 30 A 50 C 70 B 90 C 

11 D 31 A 51 D 71 A   D 91 D 

12 B 32 A 52 D 72 A   B 92 A 

13 A 33 C 53 B 73 D 93 A 

14 A 34 D 54 D 74 C 94 B 

15 A 35 C 55 D 75 C 95 C 

16 C 36 C 56 A 76 B 96 C 

17 C 37 A 57 D 77 A 97 D 

18 A 38 D 58 B 78 C 98 A 

19 C 39 C 59 C 79 D 99 C 

20 B 40 C 60 D 80 B 100 D 
 

 


